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Na pôde Prešovskej univerzity v Prešove sa 

dňa 25. októbra 2022 uskutočnila v Aule Filo-
zofickej fakulty prednáška spojená s diskusiou, 
ktorá niesla názov Rusko, Ukrajina a my. Za 
účasti viac než 200 študentov, pedagógov PU 
i verejnosti sa diskutovalo s profesorom Inšti-
tútu politológie FF PU a analytikom prof. 
PhDr. Alexandrom Dulebom, CSc. o aktuálnej 
situácii na Ukrajine, dôsledkoch ruskej vojen-
skej invázie nielen pre budúcnosť tejto krajiny, 
ale aj Slovensko i Európsku úniu. 

Podujatie bolo organizované Inštitútom po-
litológie FF PU v rámci Týždňa vedy a techni-
ky a je súčasťou osláv 25. výročia vzniku Pre-
šovskej univerzity. Na Inštitúte politológie pô-
sobí prof. Duleba od roku 2010, taktiež je ana-
lytikom Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú 
politiku a poradcom premiéra SR pre Ukrajinu. 
Jeho vedecký výskum na Inštitúte politológie 
sa orientuje predovšetkým do oblasti border 
studies, dlhodobo sa venuje komplexnej ana-
lýze dopadu meniaceho sa charakteru vonkaj-
šej hranice EÚ na slovensko-ukrajinské pohra-
ničné regióny. Spomedzi úspešne implemento-
vaných výskumných projektov s týmto zame-
raním sa danou problematikou komplexne 
v rokoch 2016 – 2019 zaoberal projekt APVV-
15-0369 Asociačná dohoda EÚ s Ukrajinou a cez-
hraničná spolupráca medzi Slovenskom 
a Ukrajinou: dôsledky a príležitosti. Aktuálne pod 
vedením prof. Dulebu pracujú výskumné tímy 
v rámci projektov APVV-21-0057 Slovensko-
Ukrajinská cezhraničná spolupráca počas a po pan-

démii COVID-19: faktory a perspektívy, dopad na 
politiky a GGC01005 SIBSU – Bezpečná 
a inkluzívna hranica medzi Slovenskom 
a Ukrajinou. 

Prednášku spojenú s diskusiou otvorila 
Mgr. Anna Polačková, PhD., ktorá privítala 
účastníkov a odovzdala slovo dekanke FF PU, 
prof. PhDr. Beáte Balogovej, PhD., MBA. Pa-
ni dekanka vyjadrila pozitívne reakcie na reali-
záciu tohto podujatia, keďže ide v súčasnosti 
o vysoko aktuálnu tému. 

Profesor Duleba v rámci podujatia zhodno-
til stav pred vypuknutím invázie na Ukrajinu, 
analyzoval priebeh vojny, jej jednotlivé etapy 
a priblížil aj významné historické súvislosti. 
Keďže išlo o prednášku spojenú s diskusiou, 
zúčastnení mali priestor položiť otázky na té-
my, ktoré ich v súvislosti s danou problemati-
kou najviac zaujímajú. Týkali sa predovšetkým 
hrozby použitia jadrových zbraní, konkrétnej 
pomoci poskytnutej Slovenskou republikou 
v podobe systému protivzdušnej obrany či 
predikcii prijatia mierovej dohody medzi Rus-
kom a Ukrajinou. Vzhľadom na vysokú účasť, 
množstvo položených otázok, na ktoré nebolo 
možné odpovedať v plnom rozsahu z dôvodu 
obmedzeného času trvania diskusie, plánuje 
Inštitút politológie podujatie tohto charakteru 
uskutočniť aj v nasledujúcich mesiacoch. Ruská 
invázia na Ukrajine predstavuje aktuálnu tému 
polarizujúcu spoločnosť, a preto je nevyhnutné 
sprostredkovať bližšie informácie študentom 



Annales Scientia Politica, Vol. 11, No. 2, 2022  Research notes 

106 

Prešovskej univerzity, na ktorej v súčasnosti 
študuje viac ako 1000 ukrajinských študentov. 

Pozitívne reakcie na podujatie vyjadrili vše-
tci zúčastnení. Organizovanie podujatí obdob-
ného charakteru je vhodným doplnkom klasic-
kej formy výučby, ktorý študentom umožňuje 
diskutovať s odborníkmi v rôznych oblastiach, 
v tomto prípade profesorom Dulebom, ktorý sa 
dlhodobo orientuje na výskum zahraničnej po-
litiky Slovenska a vnútornej i zahraničnej poli-
tiky štátov východnej Európy s dôrazom na ich 
vzťahy s Európskou úniou. 


